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§ 12 Motion (C) - Stoppa nedläggningen av skolor och 
förskolor 

Dnr BOU 2023-357 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till laglighetsprövning i 

Förvaltningsrätten samt beskrivning hur barn- och ungdomsnämnden 
hanterar planering av lokalförsörjningen. 

Reservationer 
Richard Kullberg (C) lämnar följande reservation: 
Vi reserverar oss sedan mot beslutet för motionens tre sista att-satser. Vi 
anser att hanteringen av dessa nedläggningar lämnade mycket att önska. I 
svaret hänvisas till sådant som redan fanns på plats vid tidpunkten för 
beslutet. Vi var kritiska mot hanteringen då och är det fortfarande. Därför 
yrkade vi bifall på dessa att-satser. Vi anser att hanteringen och dialogen med 
personal, elever, lärare och samhället i stort måste bli bättre vid eventuella 
nya nedläggningar. Ett förslag skulle vara att ta inspiration från exempelvis 
Luleå och deras medborgardialoger. 

Annika Lejon (KD), Maria Esbjörnsson-Lakatos (LL) och Linda Hagman (MP) 
reserverar sig mot beslutet. 

Sami Scharin (SD) lämnar följande reservation: 
Sverigedemokraterna är fortsatt mycket kritiska till skolnedläggningarna och 
processen kring det under 2023. Det är uppenbart att beredningen av en 
simpel motion som denna har med flit skjutits upp till efter 2024 för att 
skolorna skulle hinna läggas ned. Att lägga ett förslag som syftar till att flytta 
beslutsförfarandet från en nämnd till kommunfullmäktige är oerhört simpelt 
eftersom ärendet redan har beretts. Svaret på motionen hänvisar till att det är 
lagligt att ett sådant beslut har tagits i barn- och ungdomsnämnden, men det 
handlar inte om det. Det är uppenbart utifrån svaret att styret vill ducka frågan 
om de kontroversiella skolnedläggningarna. Sverigedemokraterna reserverar 
sig mot förslag till beslut till förmån för vårt yrkande om att bifalla motionens 
tre sista att-satser: 
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En ny grundlig utredning görs av hur många platser inom skola och förskola 
som Linköpings kommun har behov av. 

Det genom utredningens gång förs en kontinuerlig dialog med medborgarna. 

Eventuella nya beslut om nedläggningar görs genom en öppen process där 
barns, föräldrars och personalens behov beaktas. 

Ärende 
Lars Vikinge (C) föreslår i en motion daterad 2023-03-23 att: 

· Beslutet att avveckla Fredriksbergsskolan rivs upp 
· Beslutet att avveckla Atlasskolan rivs upp 
· Beslutet att avveckla Rappestad skola rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Brigadgatan 18 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Klockaregården 36 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Gryningsgatan 5 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Tingsvägen 2A rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Gamla Kalmarvägen 5A rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Teknikringen 18 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Stenbrötsgatan 5 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Brunnsgatan 2 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Bigarråvägen 3 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Nybrovägen 1 rivs upp 
· Beslutet att avveckla förskolan Skäggetorp Centrum 30A rivs upp 
· En ny grundlig utredning görs av hur många platser inom skola och 

förskola som Linköpings kommun har behov av 
· Det genom utredningens gång förs en kontinuerlig dialog med 

medborgarna 
· Eventuella nya beslut om nedläggningar görs genom en öppen process 

där barns, föräldrars och personalens behov beaktas. 

Motionären anger att avvecklingen av flertalet skolor och förskolor kräver 
förankring i lokalsamhället och en välfungerande dialog med berörda parter, 
såsom elever, föräldrar och personal. I den aktuella avvecklingsprocessen 
menar motionären att dialogen har varit bristfällig. Motionären föreslår därför 
att beslut om nedläggning av ett antal skolor och förskolor rivs upp samt att 
processen startas om från början, med förbättrade underlag och tydligare 
dialog. 

Barn och ungdomsnämnden beslutade 2023-02-23, § 26 om ett antal åtgärder 
för att nå ökad lokaleffektivisering utifrån den förändrade demografin bland 
barn i förskolan och elever i grundskolan. Beslutet, Effektivt lokalnyttjande (dnr 
BOU 2023–237), inkluderar avveckligen av Fredriksbergsskolan, Atlasskolan 
och Rappestad skola samt förskolorna Brigadgatan 18, Klockaregården 36, 
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Gryningsgatan 5, Tingsvägen 2A, Gamla Kalmarvägen 5A, Teknikringen 18, 
Stenbrötsgatan 5, Brunnsgatan 2, Bigarråvägen 3, Nybrovägen 1 och 
Skäggetorp Centrum 30A.  

Beslutet överklagades och en laglighetsprövning gjordes av 
Förvaltningsrätten. Förvaltningsrätten meddelade i dom från den 1 juni 2023 
(mål nr 2405–23) att beslutet inte strider mot lag eller annan författning och att 
barn- och ungdomsnämnden i Linköpings kommun har haft rätt att fatta beslut 
om nedläggningen av ovan nämnda skolor och förskolor.  

Förvaltningsrättens dom överklagades till Kammarrätten (mål nr 1993–23) 
som inte medgav prövningstillstånd. Även denna dom överklagades till Högsta 
förvaltningsdomstolen (mål nr 7259–23) som inte heller medgav 
prövningstillstånd. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen med hänvisning till 
laglighetsprövning i Förvaltningsrätten samt beskrivning hur förvaltningen 
hanterar planeringen av lokalförsörjningen anses besvarad.  

Yrkanden 
Richard Kullberg (C), Maria Esbjörnsson-Lakatos (LL), Sami Scharin (SD), 
Annika Lejon (KD) och Linda Hagman (MP) yrkar bifall till motionens tre sista 
att-satser. 

Johan Nordlander (M) och Tanja Mitic (S) yrkar på bifall till förvaltningens 
förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut. 

Ordförande ställer förvaltningens förslag till beslut mot Richard Kullbergs (C), 
Maria Esbjörnsson-Lakatos (LL), Sami Scharins (SD), Annika Lejons (KD) och 
Linda Hagmans (MP) yrkande om bifall till motionens tre sista att-satser och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut.  

Protokollsanteckningar 
Richard Kullberg (C) lämnar följande protokollsanteckning:  
Motionen besvaras med hänvisning till laglighetsprövning och hur 
utbildningsförvaltningen gör sin planering. Det rimliga svaret hade varit att 
motionen besvaras med att nedläggningarna redan är genomförda och att det 
inte går att riva upp ett beslut som redan är genomfört. Skolorna och 
förskolorna är tyvärr redan nedlagda och organisationerna kring dessa redan 
upplösta. Det är beklagansvärt att detta genomfördes så hastigt och utan 
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någon större förberedelse och diskussion med personal, elever och 
föräldrar. Men skolorna är nu nedlagda, besluten går inte att riva upp, det 
skulle inte medföra att skolorna öppnades igen. Därför är ett besvarande 
rimligt och dock hade en annan motivering varit att föredra. Däremot är kritik 
värd att rikta mot Socialdemokraterna och Moderaterna som valt att försena 
behandlingen av denna motion så pass länge att ett annat beslut är omöjligt 
att fatta. Hade motionen kunnat behandlas inom ett år så som det är bestämt i 
enlighet med våra demokratiska principer så skulle åtminstone ett antal av 
skolorna och förskolorna kunnat räddas kvar. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (C) – Stoppa nedläggningen av skolor och förskolor, svar 
2025-02-06 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Kommunstyrelsen 
  


	§ 12	Motion (C) - Stoppa nedläggningen av skolor och förskolor
	Barn- och ungdomsnämndens beslut
	Förslag till kommunstyrelsens beslut
	Förslag till kommunfullmäktiges beslut
	Reservationer
	Ärende
	Yrkanden
	Beslutsordning
	Protokollsanteckningar
	Beslutsunderlag


